



# О Б Щ И Н А Ш У М Е Н

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800 810  
e-mail: [mayor@shumen.bg](mailto:mayor@shumen.bg), <http://www.shumen.bg>

ДО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГР. ШУМЕН

## ДОКЛАДНА ЗАПИСКА ОТ

**доц. д-р Виктория Ковчазова - Зам.-кмет „Образование и култура“**

*/За Кмет, съгл. Заповед №РД-25-2433/12.09.2024г./*

**ОТНОСНО:** Кандидатстване на Община Шумен с проект по Националния план за възстановяване и устойчивост, компонент „Социално включване“, процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции- BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“.

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АСПАРУХОВА,  
ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

На 25.07.2024 г. по Националния план за възстановяване и устойчивост бе отворена процедура: BG-RRP-11.018.- „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“. Основната цел на процедурата е да се създадат 254 нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги, за да бъде възможно закриването на приблизително 60 % от съществуващите специализирани институции за хора с увреждания до края на 2027 г. Очакваните крайни резултати са да бъдат създадени нови резидентни услуги за общо 3000 потребители – лица с увреждания (индикативно 200 нови резидентни услуги средно за по 15 потребители всяка) и да се създадат 54 нови центрове за специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните семейства.

Конкретни крайни получатели по настоящата процедура са **общините, на чиято територия е предвидено създаването на новите социални услуги във връзка със закриване на част от домовете за лица с увреждания, с общ капацитет за 2951 потребители, съгласно направеното предварително картиране на социалните услуги и Националната карта на социалните услуги.**

По настоящата процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма, са допустими за финансиране следните дейности:

- Строителство, ремонт, реконструкция, обновяване на сграден фонд за социални услуги във връзка с процеса на деинституционализация на грижата за хора с увреждания (включително ново строителство-изграждане, както и пристрояване, реконструиране и реструктуриране на пространства), включително прилежащото им дворно пространство.
- Доставка и инсталиране върху сградата или в близост до нея на фотоволтаична инсталация (ФЕЦ) вкл. фотоволтаични панели, конструкция за монтаж на панелите и синусоидален инвертор, окабеляване и управление. Мощността на фотоволтаичната инсталация следва да бъде избрана с оглед обезпечаването на собствените нужди от енергопотребление, като при сграда, в която ще функционира резидентна грижа за 15 потребители или ЦСПЛУТС, максималната мощност на ФЕЦ, която може да се финансира по процедурата, не може да бъде по-голяма от 30kW. Допустимо е при представяне на приемлива обосновка вместо ФЕЦ или паралелно с ФЕЦ да се достави и монтира ветрогенератор, за който важат същите условия по отношение на избора на максимална мощност като за ФЕЦ. Закупуването на батерии за съхранение на произведената от ФЕЦ и/или ветрогенератор енергия е недопустим разход по процедурата.
- Доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за горепосочените сгради – в описанието на дейността се посочва само обща стойност на предвидените видове разходи. За целите на оценката се прави подробна разбивка на заложените разходи в Остойностения списък с предвиденото обзавеждане и оборудване по проекта, приложение за попълване към пакета с документи. Списъкът е приложим единствено за целите на процеса по оценка на проектите предложения. Оценителната комисия ще следи за средни пазарни цени и в случай на необходимост ще пристъпи към редукия на бюджетите.
- Организация и управление на проекта – дейността е допустима и е в размер до 3% от допустимите преки разходи, в т.ч. разходи за възнаграждения на персонала по администриране на проекта, като не са допустими разходи за възнаграждения на текущи служители на общината, (в т.ч. и разходи за инвеститорски контрол, включително дължимите осигурителни вноски); разходи за командировки (пътни, дневни и квартирни) на персонала по администриране на проекта; разходи за информация и комуникация.

Минималният и максималният размер на средствата за конкретно предложение за изпълнение на инвестиция по настоящата процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма е както следва:

**Минимален размер** на безвъзмездната финансова помощ (100%) - НП

**Максимален размер** на безвъзмездната финансова помощ (100%) - за всеки конкретен краен получател е съгласно колона „Общ размер на БФП (100%)“ в таблицата по т. 8.1 от настоящите Условия за кандидатстване, посочена по-долу- за Община Шумен-1 **315 340,00 лв.**

Планираната продължителност на всеки проект, включително дейностите, предвидени в него е **30.06.2026 г.** Всички разходи, извършени от конкретния краен получател след 30.06.2026 г., по неприключили проекти не се изплащат от отпуснатите средства от Механизма и не подлежат на верификация, съответно възстановяване и следва да се реализират за сметка на крайния получател.

Община Шумен предвижда да бъде изградена едноетажна сграда (резидентна услуга) със собствен вход. В сградата ще бъдат изградени по 3 броя апартаменти с функция настаняване за общо 15 потребители, които ще осигурят живот в малки групи (за по 5 броя потребители) и 1 брой апартамент с подпомагача функция. Услугата ще разполага със собствено

прилежащо дворно място с изградена достъпна среда, оградено с неплътна ограда. Обмисля се възможността за закупуване на автомобил за нуждите на новата социална услуга.

Местоположението на бъдещата услуга е поземлен имот в с. Царев брод, община Шумен- ПИ с идентификатор 78104.501.1026 по Кадастралната карта на с. Царев брод с площ от 1695 кв. м., за който е отреден УПИ I-419 в квартал 35 по действащия регулационен план на с. Царев брод, с АОС № 6291/09.09.2024г.

**На етап кандидатстване Община Шумен следва да прикачи в Информационната система за Механизма следните документи:**

- Решение на Общинския съвет за кандидатстване с предложение за изпълнение на инвестиция по настоящата процедура, с което се декларира, че:
  - създадените по процедурата социални услуги ще бъдат поддържани минимум 5 години след датата на приключване на дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от страна на СНД;
  - предназначението на сградата/сградите, обект на интервенция по инвестицията, няма да бъде променяно за период не по-малък от 5 години след датата на приключване на дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от страна на СНД.
- Писмо за подкрепа от Агенцията за качеството на социалните услуги за съгласуване на местоположението на сградния фонд (за всяка от предвидените в таблицата по т. 8.1. нови социални услуги) с оглед гарантиране съответствие с Наредбата за качеството на социалните услуги, функционалните изисквания и насоки за изграждане на новата инфраструктура;
- Работен/технически проект за обектите на интервенция, придружен от подробни количествени сметки по приложимите части и подробна количествено-стойностна сметка (КСС);
- Оценка за съответствието на инвестиционния проект със съществените изисквания към строежите, изготвена като комплексен доклад от лицензирана фирма-консултант /независим строителен надзор/ или Решение на експертния съвет на одобряващата администрация, съгласно действащия към датата на издаване на разрешение за строеж чл.142, ал.6 от ЗУТ;
- Разрешителни и/или съгласувателни документи от съответните институции, в т.ч. и експлоатационни дружества (ако са необходими такива съгласно българското законодателство);
- Влязло в сила и валидно разрешение за строеж, издадено по реда на чл. 148-156а от ЗУТ (в случай, че към момента на кандидатстване кандидатът не може да представи влязло в сила разрешение за строеж, то същото следва да се представи най-късно преди подписване на договор за предоставяне на средства от Механизма. Без да бъде представено влязло в сила и валидно разрешение за строеж няма да е възможно подписване на договор за предоставяне на средства от Механизма;
- Остойностен списък с обзавеждане и оборудване (ако е приложимо);
- Копие от Акт за собственост или документ за учредяване право на ползване на общината, на сградата/помещенията, обект на интервенция;
- Заповед/копие на заповед за оправомощаване на лицето, което подписва с КЕП от името на кандидата документите за кандидатстване по предложението за изпълнение на инвестиция в Информационната система за Механизма (в случай, че е приложимо);

## **Краен срок за кандидатстване-17.00 ч. на 31.10.2024 г.**

С оглед гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с Условието на кандидатстване по процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“, предлагам на Общински съвет – Шумен да приеме следните

### **РЕШЕНИЯ:**

1. Община Шумен да кандидатства с предложение за изпълнение на инвестиция по процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции - BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“ и декларира, че:

- създадените по процедурата социални услуги ще бъдат поддържани минимум 5 години след датата на приключване на дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от страна на СНД;

- предназначението на сградата/сградите, обект на интервенция по инвестицията, няма да бъде променяно за период не по-малък от 5 години след датата на приключване на дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от страна на СНД.

2. Определя терен за изграждане на социална услуга, която ще се изгради по процедура BG-RRP-11.018.- „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“, в рамките на Национален план за възстановяване и устойчивост- Поземлен имот с идентификатор 78104.501.1026 по Кадастралната карта на с. Царев брод с площ от 1695 кв. м., за който е отреден УПИ I-419 в квартал 35 по действащия регулационен план на с. Царев брод, с АОС № 6291/09.09.2024г.

3. Упълномощава Кмета на Община Шумен да извърши всички необходими действия, свързани с подготвянето и внасянето на проектната документация в указания срок.

**доц. д-р ВИКТОРИЯ КОВЧАЗОВА**

*Заместник- кмет „Образование и култура“*

*/За Кмет, съгл. Заповед №РД-25-2433/12.09.2024г./*